



■ ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 273

पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

ग्वालियर, शनिवार, 27 नवम्बर, 2021



■ पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

खास खबर

भारत में 6.2 करोड़ आवासीय कुत्ते और 91 लाख आवासीय बिल्लियाँ

नई दिल्ली। भारत में करीब 6.2 करोड़ आवासीय कुत्ते और 91 लाख आवासीय बिल्लियाँ हैं। देश की 77 प्रतिशत आबादी का कहना है कि वे सप्ताह में कम से कम एक बार आवासीय कुत्ते को देखते हैं। एक नई रिपोर्ट में आवासीय कुत्तों की बढ़ती आबादी का भी खुलासा किया गया है। रिपोर्ट में कहा गया है, लगभग 68 प्रतिशत (लगभग 10 में से 7) आबादी का कहना है कि वे सप्ताह में कम से कम एक बार एक आवासीय बिल्ली देखते हैं, जबकि लगभग 77 प्रतिशत (10 में से 8) का कहना है कि सप्ताह में कम से कम एक बार वे एक आवासीय कुत्ते को देखते हैं। नए सर्वेक्षण के अनुसार देश में लगभग आठ करोड़ आवासीय कुत्ते और 91 लाख आवासीय बिल्लियाँ शामिल हैं। साथ ही शहरों में 88 लाख आवासीय कुत्ते और बिल्लियाँ हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत में 85 प्रतिशत पालतू पशु परिवर्तक हैं। भारत में सामान्य आबादी के 61 प्रतिशत का कहना है कि वे दूरी, प्रसिद्ध या सुविधाओं जैसे व्यावहारिक कार्यों से पशु चिकित्सक के पास नहीं जाते हैं। यह वैश्विक औसत 31 प्रतिशत से काफी अधिक है। और सूचकांक के अनुसार यह 'ऑल पैटर्स केयर फॉर' स्कोर को नीचे ले जाता है। रिपोर्ट के अनुसार, चीन में अनुमानित 7.5 करोड़, अमेरिका में 4.8 करोड़, जर्मनी में 20.6 लाख, ग्रीस में 20 लाख, मैक्सिको में 74 लाख, रूस और यूएनएफ आफ्रिका में 41 लाख और ब्रिटेन में 11 लाख कुत्ते और बिल्लियाँ हैं।

केंद्र सरकार संविधान के नाम पर कर रही है धाँसू: वेवूरी

नई दिल्ली। मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) ने संविधान दिवस के कार्यक्रम के आयोजन को लेकर सरकार पर निशाना साधा। माकपा महासचिव सीताराम वेवूरी ने कहा कि सरकार संविधान की मूल विशेषताओं को कमजोर कर रही है। कांग्रेस और कई अन्य विपक्षी दलों ने संसद के केंद्रीय कक्ष में शुक्रवार को आयोजित संविधान दिवस कार्यक्रम का बहिष्कार किया। कांग्रेस के अलावा समाजवादी पार्टी, आम आदमी पार्टी, भाकपा, माकपा, दमुक, अकाली दल, शिवसेना, राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी, तुमगुल कांग्रेस, राजद, भारतीय किसान संघ (एन) और आईयूपीएल इन कार्यक्रम से दूर रहे। माकपा महासचिव सीताराम वेवूरी ने कहा जब पाकिस्तान की सरकार ने संविधान की मूल विशेषताओं को कमजोर किया जा रहा है, तो उस समय संविधान दिवस मनाना जा रहा है। सभी को संविधान में दिए गए मौलिक अधिकारों का उल्लंघन करने के विरोध में विपक्षी दलों ने इसका बहिष्कार किया है।

कुत्ते को जहर देकर ट्रायल किया, मरते ही मैकेनिक ने परिवार के साथ जहर पिया, दीवार पर लिखा सुसाइड नोट

भोपाल में परिवार ने जहर पिया, 2 की मौत



भोपाल। भोपाल में कर्ज में डूबे एक मैकेनिक ने अपनी दो बेटियों, पत्नी और मां के साथ जहर पी लिया। गंभीर हालत में करीब 12 घंटे बाद मैकेनिक की नाबालिग बेटी और 67 साल की मां ने दस तोड़ दिया। परिवार ने जहर देने के पहले जहर का ट्रायल अपने घर में पहले कुत्ते पर किया। उसे गोलीबारी बनाकर जहर दिया गया। उसके मरने के बाद कॉलिंग्स में जहर मिलाकर खुद और पूरे परिवार को पिला दिया। मरने के पहले उन्होंने दीवार एक सुसाइड नोट लिखा। इसका वीडियो भी बनाया। इसमें उन्होंने लिखा कि वह मजबूरी में यह कदम उठा रहे हैं। उन्होंने इसका वीडियो भी बनाकर अंतर्ने सोशल मीडिया पर पोस्ट किया। इसी वीडियो के सामने आने के बाद जब पुलिस उनके घर तक पहुंची, तो सभी

गंभीर हालत में मिले थे। एएसपी राजेश सिंह भदौरिया ने बताया कि गुस्सा पान को एक वीडियो सामने आया। इसमें एक परिवार के सुसाइड किए जाने की बात थी। मांसे को गोलीबारी को लेते हुए पिताजी पुलिस को तलबल मौक पर भेजा गया। न्यू अडिओ इविएर कॉलिंगी आन्दर नगर में रहने वाले 47 साल के सजीव जोशी का घर था। सजीव पेशे से मैकेनिक है। अंदर जाने पर सजीव उनको 67 वर्षीय मां नंदनी जोशी, 45 साल की पत्नी अर्चना, 19 साल की बड़ी बेटी शिरमा जोशी और 16 साल की छोटी बेटी पूवी जोशी बेसुध पड़े हुए थी। सभी को पास के निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां शुक्रवार सुबह करीब साढ़े 10 बजे पूर्वी ने दम तोड़ दिया। कुछ देर बाद 67 साल की नंदनी की भी सांसे टूट गई।

दीवार पर लिखा सुसाइड नोट

मरने के पहले सजीव और उनके परिवार ने घर की सभी दीवारों पर सुसाइड नोट लिखा है। इसमें इन्होंने इसका कारण देकर हम वापस आयेगी तक की बात लिखी है। हम मजबूर हैं कायर नहीं। हमारे हाथ का कलना न छोले। हमारी मौत के लिए यह जिम्मेदार है। इस तरह से घर की सभी दीवारों पर लिखा गया है। इसका उन्होंने वीडियो बनाया। इसमें परिवार के साथ घर के अंदर बैठे-खतर आ रहे हैं। वीडियो में मारे हुए कुत्ते को भी दिखाया गया है। लिखे वाली की पुलिस जांच कर रही है। इसमें एक नाम बदली का आ रहा है।

मकान के लिए कर्ज लिया था

एएसपी भदौरिया ने बताया कि अब तक की जांच में सामने आया है कि सजीव ने कर्ज लोभ से कर्ज ले रखा था। इसमें उनके घर पर भी बिजली से रकने वाली एक महिला अपनी बेटी के साथ उनके घर में दो दिन पहले तक बिजली से रह रही थी। उसे अपनी बेटी की शादी करना था, इसलिए वह रुक पाया नहीं थी। इसके अलावा भी सजीव ने कर्ज लोभ से रुकए अडर कर रहे थे। बताया जाता है कि उन्होंने यह रूपक करीब पांच साल पहले मकान बनाने के लिए उधार लिया है। उनके मकान की डिजल भी करीब 30 हजार रूपये से ज्यादा बढ़ाई जाती है।

दीवार पर आवेदन भी चरपा किए हैं

दीवार पर कुछ काज के आवेदन भी चरपा किए गए हैं। उनको संख्या 13 है। एएसपी उदय सिंह भदौरिया ने बताया कि इस मामले में जांच को जारी रखे हैं। जो भी डेढी होना उसके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने पुलिस को इस बारे में पहले बताया है या नहीं इसकी भी जांच की जा रही है।

मंत्री बिसालाल के बंगले के बाहर करणी सेना ने किया प्रदर्शन

भोपाल। मंत्री बिसालाल की ओर से हाल ही में एक ऐसा बयान दिया गया था, जिसको लेकर सारंग और चाकर रजपूत समाज के लोगों में खामोश गुस्सा है। इस पर विरोध जताने के लिए गुस्सा सुक करणी सेना प्रदर्शकों ने सदस्य बैर-रहियाने लेकर मंत्री बिसालाल सिंह के बंगले का घेराव करने पहुंचे। मंत्री द्वारा कहे गए शब्दों पर विरोध जताने हुए करणी सेना के सदस्यों ने नारेबाजी करते हुए प्रदर्शन किया। मंत्री बिसालाल सिंह के चार इतली आवास पर सुबह 11 बजे से करणी सेना के लोगों ने प्रदर्शन शुरू किया। सूचना मिलते ही पुलिस मौक पर पहुंची और करणी सेना के कार्यकर्ताओं को बीच में रोक लिया। पुलिस को मुतेरी के कारण मंत्री के बंगले का घेराव नहीं नहीं कर पाए। इस प्रदर्शन में बड़ी संख्या में महिलाएं भी शामिल हुईं। उन्होंने अपने हाथ में बयान पर मान्यता पत्रों, शर्म करो, शर्म करो, महिलाओं का सम्मान करो आदि नारे वाली तख्तियां को थाम रखा था। करणी सेना के कार्यकर्ताओं ने मंत्री बिसालाल सिंह का पुलता भी जलवाया। श्री राजपूत करणी सेना के महानगर अध्यक्ष बुंदेला ने कहा कि मंत्री बिसालाल सिंह के बयान को अजादी का प्रतीक मानते हैं। ऐसे मंत्री जो महिलाओं का सम्मान नहीं कर सकते हैं। उन्हें भाजपा को तलबल पद से हटा देना चाहिए। मंत्री को अजादी से लेकर उन्नत तक स्वयं सहायता को आदम प्रभिका रहे हैं। मंत्री के बयान पर समूचे रजपूत समाज को नारा, अन्य स्वयं समाज के लोगों में भी नाराजगी है। अभी विपक्ष जलकर मंत्री के बयान का विरोध किया है। यदि आगामी दिनों में मुख्मन्त्री शिवराज सिंह चौहान व भाजपा संसदन ने मंत्री बिसालाल सिंह को पद नहीं हटाया, तो भोपाल सहित प्रदेश भर में उग्र आंदोलन किया जाएगा।



विधायिकाओं को सरकारों के लिए जनादेश का सम्मान करना चाहिए: नायडू



नई दिल्ली। उपराष्ट्रपति और राज्यसभा सभापति एम.के.ए. नायडू ने कहा कि भारत के संविधान के साथ देश को एक लोकतांत्रिक गणराज्य बनाने की आवश्यकता है। देश की विधायिकाओं को संसद द्वारा प्रस्तावित व्यवधानों के माध्यम से इसे निष्क्रिय या वापिस नहीं खना चाहिए। उन्होंने राज्यसभा की उपासकता में लगातार गिरावट पर चिंता व्यक्त की। श्री नायडू ने आज संसद के सेंट्रल हॉल में संविधान दिवस के अवसर पर बोलते हुए संविधान की भावना, प्रवधानों और इसके वास्तविक अभ्यास के बीच के अंतर पर विचारते से बात की। यह कहते हुए कि संविधान मूल्यों, विचारों और आदर्शों का एक कथन है और

बहुलत्व की सच्ची भावना के साथ सभी के लिए न्याय, स्वतंत्रता और समानता सुनिश्चित करने की मांग करता है। यह देश के कानून के तौर पर राष्ट्रीय एकता को बढ़ावा देने का एक सशक्त हथियार है ताकि भारत एक समुदाय के रूप में उभर सके। उन्होंने संसद पटेल को याद करते हुए कहा कि दूर की बात करें तो यह भूल जाना सभी के हित में होगा कि इस देश में अल्पसंख्यक या बहुसंख्यक जैसा कुछ भी है। यह ध्यान रखना चाहिए कि भारत एक समुदाय है। उन्होंने कहा कि सभी नागरिकों और हितधारकों को राष्ट्र के लिए नुनन के साथ काम करना चाहिए।

ग्राम पंचायत लेपा, भिड़ोसा, सांगोली से जनपद पंचायत वार्ड क्र. 25 जनपद सदस्य पद हेतु सरल, सहज, शिक्षित, कर्मर युवा प्रत्याशी

जनसेवक विपिन तोमर (भिड़ोसा) धर्मचौक

जनसेवक विपिन तोमर (भिड़ोसा धर्मचौक) मो. 9713253992

राष्ट्रीय जन सेवा दिवस (जनसंस्कार दिवस) सायुज्य-श्री सारंगजन सिंह तोमर

नेता नही सेवक चुने जन्मभूमि की सेवा का मौका दें **विपिन तोमर**

अज्ञातताओं पर अत्याचार और अहंकार के लिए जानी जाएगी बीजेपी सरकार: प्रियंका गांधी



नई दिल्ली। कृषि कानूनों के विरोध में किसानों के आंदोलन का एक साल पूरा हो गया है। सरकार की ओर से कृषि कानूनों को वापस लेने की घोषणा के बाद भी किसानों का आंदोलन जारी है। इस बीच कांग्रेस लगातार किसानों के मुँह पर बीजेपी सरकार पर हल्लाबोल है। कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी ने एक बार फिर किसानों के आंदोलन को लेकर मोदी सरकार को घेरा है। प्रियंका गांधी ने कहा कि बीजेपी की सरकार अहंकारी है और जो किसानों पर अत्याचार के लिए जानी जाएगी। कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी ने ट्वीट किया, किसान आंदोलन का एक साल। किसानों के अड़िहा सत्याग्रह, 700 किसानों की शहादत और निर्मम बीजेपी सरकार के अहंकार व अज्ञातताओं पर अत्याचार के लिए जाना जाएगा। लेकिन भारत में किसानों की जय-जयकार हमेशा थी, है और रहेगी। किसानों के संघर्ष की जीत इसका प्रमाण है। जय किसान। गौरतलब है कि कई किसान संगठन तीनों केंद्रीय कृषि कानूनों को निरस्त करने, न्यूनतम समर्थन मूल्य को कानूनी गारंटी देने और कुछ अन्य मांगों को लेकर पिछले एक साल से दिल्ली के निकट विभिन्न स्थानों पर आंदोलन कर रहे हैं। सरकार ने कृषि कानूनों को निरस्त करने का फैसला किया है। कैबिनेट की बैठक में इन कानूनों को रद्द किए जाने के प्रस्ताव को मंजूरी भी दे दी गई है। हालांकि किसान संगठन एएसपी की कानूनी गारंटी और कुछ अन्य मांगों को पूरा किए जाने पर जोर दे रहे हैं और उन्होंने अपना आंदोलन जारी रखने का मन बनाया है।

SOMYA GROUP सौम्या प्रोपर्टीज

ग्वालियर शहर में बिना व्याज के आसान मासिक किस्तों पर आज ही अपने सपनों का घर बनाने के लिये प्लॉट बुक करें।

प्लॉट उपलब्ध है

पिटे पार्क, ग्वालियर भिण्ड रोड, ग्वालियर भूँजा रोड बड़ागाँव खुर्शी रोड, एयरपोर्ट शानियार रोड

1. हर प्लेन बाइक को टैक्सफ्री से सप्लाय करते हैं और 100 विस्वास हमें पर ही ठिक करते हैं।
2. कोई प्रोब्लम नहीं सही बाइक से सॉल्व करते हैं। इमैडिएट सॉल्व करते हैं।
3. मरिफियत की हर नोबेडेशन पर गारंटी उपलब्ध सरती और अगली
4. बाइक कर्डी भी हो जन्मे ओजनाइज्ड गारंटी मिडिड का डी जर्डी है।
5. बाइक के मरु का ध्यान रखा जाता है। इसमें सबसे ज्यादा बाइक ह्यूड बुनते हैं।
6. सभी बाइक मरु रोड पर होनी हैं किमेंगे आकाम मरिफिड सुनिश्चित हो जाता है।
7. प्रत्येक भूमि जी डी ए तहसीलवार अग अई और एडवोकेट से जमाकिने से सारा ही नुनन इवकर्सन बाइसेल सुविधा उपलब्ध है और जो उज्जिन बाइसेल हो जामोनी वह एच एच उज्जिन होनी है।
8. यदि आपको अपनी जमीन, प्लॉट, मकान विक्री करना हो तो भी सॉल्व कर सकते हैं और अपनी नोबेडेशन पर आ सकते हैं।

छोटे ड्राइंग व प्राइवेट जाँच वालों को प्रथम आवास की व्यवस्था हेतु बिना व्याज के आसान मासिक किस्तों पर आवास उपलब्ध है

9713253992
6269453267

जी.एस. प्लाजा, सूर्य मंदिर रोड, गोले का मंदिर, ग्वालियर

Kds Photography... An Aqually Moment

Dir. Arvind Rathor

Pre wedding
Post Wedding
Modal Shoot
Ring Ceremony
Portfolio
Make up Shoot
Event Photography
Candid Photography
Aerial Photography
Cinematic Videography
Crane, Drone, LED Wall

हमर रखा शादी पार्टी पर लना शुभ नया नूत कालराफा वर वीडीयाग्राफी बुकमा को जाती है

Mob. 9179432260
Add. G.S. Plaza, Gole ka mandir, Gwalior (M.P.)

दिल्ली किसान आंदोलन की वरसी पर गोहद में हुआ धरना प्रदर्शन

भिण्ड। तीन किसान विरोधी कानूनों की वापसी की मांग को लेकर 26 नवम्बर 2020 से संयुक्त किसान मोर्चा के आन्दोलन पर पिछले एक वर्ष दिल्ली सीमा पर चले रहे किसान आंदोलन की वरसी पर आज 26 नवंबर दिन शुक्रवार को गोहद तहसील पर संयुक्त किसान मोर्चा के देशव्यापी आन्दोलन पर विशाल धरना प्रदर्शन किया गया जिसमें सैकड़ों की संख्या में किसान मजदूर नीजवान महिला मजदूर भी इस आंदोलन की अगुवाई मध्य प्रदेश किसान सभा सीट जनवारी महिला संघित नीजवान सभा तथा अल्पसंख्यक मोर्चा द्वारा की गई इस दौरान कई मोर्चे को मध्य प्रदेश किसान सभा राज्य संघिन प्रेम नारायण माहौर किसान नेता ओमकांश वाद्यम किसान सभा जिला संघिन वीरेंद्र सिंह कुशवाहा, किसान नेता राजेंद्र सिंह, किसान नेता राजेश शर्मा, कुशवाहा जनवारी, जनवारी महिला संघित गोहद की संघिन शशी माहौर, जनवारी नीजवान, सभा प्रदेश महासंघिन प्रभु सिंह जेठू, सीट से रवींद्र खां, दलित शोचन पुष्पि मंच से हरोविन्द जाटव, हरविलास माहौर ने संबोधित किया।



कानूनों को लेकर संघिन करने के अलावा कोई रास्ता नहीं है इस दौरान गोहद एसडीएम कार्यालय तक रैली निकाली गई तथा गोहद एसडीएम को इस मोर्के पर एक ज्ञापन राष्ट्रपति के नाम दिया गया। जिसमें स्वामीनाथन आयोग द्वारा की गई सिफारिश अनुसार किसानों को फसलों पर सरकारी मूल्य का कानून बनाने किसानों को कर्जा मुक्ति आंदोलन के दौरान लगाए गए मुश्किलें वापस लेने केंद्रीय गृह राज्य मंत्री अजय मिश्रा ठाणे की बर्खास्त कर उन पर हत्या का केस चलाने शहीद हुए किसान परिवारों को एक करोड़ मुआवजा उनके परिवार को नौकरी 3 किसान विरोधी कानून वापस लेने 44 ग्राम कानून की जाह चार लेबर कोड बनाए गए उन्हें रद्द कर जैसे थे वैसे बहाल करने तथा विद्युत अधिनियम 2020 वापस लिए

जाते शहीद स्थानीय मांगें शामिल की गई इस अवसर पर पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष गुडी बाई माहौर सरौज श्रीवास केलानी बाई श्रीवास, त्रिवेणी कुशवाहा, देवी जाटव, रामश्री जाटव, रामसखी प्रजापति, चमेली बाई प्रजापति, मीराबाई प्रजापति, मन्ना प्रजापति, प्रेमवती प्रजापति, अनीता, सुनीता, मुग्धा लाल कुरवाहा, रामगोपाल बालिक, श्रीलाल माहौर, सावित्र खान, आसाराम माहौर, गंगा प्रसाद माहौर, हरजान माहौर, मुरारीलाल आदिवसी, मंगल राठौर, कमल सिंह माहौर शहीद भारी संख्या में महिला पुरुष नीजवान मजदूर उपस्थित थे। इस दौरान अल्पसंख्यक पर हो रहे हमलों के विरुद्ध भी एक ज्ञापन एसडीएम गोहद को राष्ट्रपति के नाम दिया गया।

शहीद स्मारक के सौंदर्यीकरण हेतु सौपा ज्ञापन
भिण्ड। अखिल भारतीय किसानों परिषद द्वारा इकट्ठा हुए गोलेवर स्थित शहीद स्मारक के सौंदर्यीकरण हेतु ज्ञापन दिया गया। जिसमें विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने प्रशासन को बताया कि गोलेवर स्थित शहीद स्मारक के बगल में एक नाला बहता है जिसका पानी स्मारक के चारों ओर भरा रहता है दुकानदारों द्वारा स्मारक के पास कचरा फेंका जा रहा है एवं असामाजिक तत्वों द्वारा रात को बैकडर वहां पर दास भी जाती है विद्यार्थी परिषद ने ज्ञापन में मांग की है कि शहीद स्मारक के बगल में नाले का निर्माण कराया जाए और चारों ओर बाउंड्री वॉल लगाई जाए जिससे स्मारक का सौंदर्यीकरण हो सके। विद्यार्थी परिषद के नगर मंत्री शहीद शर्मा ने बताया कि प्रशासन को 7 दिवस का समय दिया गया है। दिन के अंदर अगर कार्य प्रारंभ नहीं होता तो विद्यार्थी परिषद उअ आंदोलन के लिए बात होगी जिसकी संपूर्ण जिम्मेदारी प्रशासन की होगी।

भिण्ड। अखिल भारतीय किसानों परिषद द्वारा इकट्ठा हुए गोलेवर स्थित शहीद स्मारक के सौंदर्यीकरण हेतु ज्ञापन दिया गया। जिसमें विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने प्रशासन को बताया कि गोलेवर स्थित शहीद स्मारक के बगल में एक नाला बहता है जिसका पानी स्मारक के चारों ओर भरा रहता है दुकानदारों द्वारा स्मारक के पास कचरा फेंका जा रहा है एवं असामाजिक तत्वों द्वारा रात को बैकडर वहां पर दास भी जाती है विद्यार्थी परिषद ने ज्ञापन में मांग की है कि शहीद स्मारक के बगल में नाले का निर्माण कराया जाए और चारों ओर बाउंड्री वॉल लगाई जाए जिससे स्मारक का सौंदर्यीकरण हो सके। विद्यार्थी परिषद के नगर मंत्री शहीद शर्मा ने बताया कि प्रशासन को 7 दिवस का समय दिया गया है। दिन के अंदर अगर कार्य प्रारंभ नहीं होता तो विद्यार्थी परिषद उअ आंदोलन के लिए बात होगी जिसकी संपूर्ण जिम्मेदारी प्रशासन की होगी।



मेरा प्रयास मेहगांव के विकास में कोई कसर नहीं छोड़ूंगा : ओ पी एस भदौरिया

भिण्ड। प्रयास प्रशासन आसाराम राजवंशी ओ पी एस भदौरिया ने ग्राम सौरीशा में सौरी रोड का भूमि पूजन किया। प्रयास प्रदेश सरकार में नगरपालिका प्रशासन आसाराम राजवंशी ने मेहगांव विधानसभा क्षेत्र से भावना विभागांक ओ पी एस भदौरिया ने विधायक निधि ग्राम पंचायत हरीशा में सौरी रोड के भूमि पूजन कार्यक्रम में नगरपालिका प्रशासन आसाराम राजवंशी ओ पी एस भदौरिया ने अपने जनसंपर्क कार्यक्रम के तहत ग्रामीण कार्य को संबोधित करते हुए कहा कि मेहगांव विधानसभा क्षेत्र के प्रत्येक ग्राम पंचायत को आसन्न वर्ष में विकास के लिए किसी भी प्रकार की कसर नहीं छोड़ेंगे, जिस कार्यक्रम में 15 मार को सरकार में कमनन्धत और दिवंगत निधियों से मेरे क्षेत्र के विकास कार्यों को जिम्मा और सौतेला विचार किया गया है। मैंने बदतर नहीं किया कि किसान गांव क्षेत्र को जतना ने मुझे विकास को जिम्मेदार दी थी और आगे के आशीर्वाद और कहीं गई बात को ना जिम्मा पाऊं तो मेरा जनप्रतिनिधि पर रहना नहीं बनता था।

नौनो न्यूज

लिट्टी उ मडीकल ऑक्सिजन टैंक की होगी स्थापना

भिण्ड। विगत वर्षों में कोविड-19 महामारी जैसी आपातकालीन स्थिति को ध्यान में रखते हुए राज्य शासन की अनुरासा में बेहतरीन स्वास्थ्य सुविधाओं की प्रदानगी हेतु 06 हजार लीटर का लिट्टीड मेडीकल ऑक्सिजन टैंक लाया जाना प्रस्तावित हुआ है। इस लिट्टीड ऑक्सिजन टैंक को लागत लगभग 40 लाख रुपये है। यह टैंक लिट्टी विद्यालय भिण्ड में लागत जाना तय हुआ है।

डॉ. अनीत मिश्रा, मुख्य अधिकारी एवं स्वास्थ्य अधिकारी, भिण्ड ने जानकारी देते हुए बताया कि यदि भविष्य में यह लिट्टीड मेडीकल ऑक्सिजन टैंक लगाता है तो आम जनसामान्य को बेहतर से बेहतर स्वास्थ्य सुविधा मिल पाना संभव हो सकेगा। यह टैंक माह दिसम्बर के मध्य तक लगने की संभावना है जिसका कार्य प्रारंभ पर है।

ग्रामीण क्षेत्रों के भूमि पर अतिक्रमण के संबंध में अभ्यावेदन, शिकायतें प्राप्त करने एवं उनके निराकरण के लिए सार्वजनिक भूमि सर्वेक्षण प्रकोष्ठ का गठन

भिण्ड। कलेक्टर डॉ. सतीश कुमार एस ने म.प्र.शासन राज्य विभाग भोपाल के अनुसार एवं मा.उच्च न्यायालय जबलपुर में प्रवर्तित याचिकाओं में पारित आदेश के निर्देशों के अंतर्गत भिण्ड जिले के ग्रामीण क्षेत्रों में भूमि पर अतिक्रमण के संबंध में अभ्यावेदन, शिकायतें प्राप्त करने एवं उनके निराकरण के लिए सार्वजनिक भूमि सर्वेक्षण प्रकोष्ठ का गठन किया है। सार्वजनिक भूमि सर्वेक्षण प्रकोष्ठ में कलेक्टर अध्यक्ष होंगे।

स्कूलों में बच्चों को पूर्व की भांति गर्म पका हुआ भोजन मीनू अनुसार देने के निर्देश

भिण्ड। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत भिण्ड जेके जैन ने आदेश जारी कर कहा है कि शासन द्वारा प्रदानमंत्री पोषण शक्ति निर्माण (पीएम पोषण) योजनाअंतर्गत पूनू- मां पका हुआ भोजन प्रयोग किये जाने हो रहा किया गया है। म.प्र.शासन स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा समस्त शाळाओं को शत-प्रतिशत उपस्थिति के साथ बच्चों को के निर्देश दिये गये हैं। जारी निर्देशों में कोविड-19 एसएमके/ पाइलेशन, सांश्ल डिस्ट्रिबुशन में मास्क पहनने का पालन करते हुए जिले की समस्त शास्क्रीय प्राथमिक/ माध्यमिक/ फंक्शनल शाळा/ अनुसूचत प्रा विद्यालय/ महाविद्यालय में अन्नपूर्णा प्रथम की मां पका हुआ भोजन निर्धारित मेनु अनुसार प्रयोग किया जाये।

आंनवर्द्धियों में दूध पाउडर वितरण किये जाने के निर्देश

भिण्ड। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत भिण्ड जेके जैन ने जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास भिण्ड को पत्र जारी कर कहा है कि जिला स्तरीय कांसेस मैनेजमेंट कमेटी द्वारा स्थानीय परिस्थिति अनुसार निर्णय लेने हेतु अधिकृत किया जाकर कोविड-19 के संक्रमण से बचाव की मांगक संवर्धन प्रक्रिया का पालन करते हुये आंनवर्द्धी केन्द्र प्रारंभ किये जाने के निर्देश दिये गये हैं।

न्याय स्वतंत्रता एवं समानता को बढ़ावा देता है संविधान : मानसिंह

भिण्ड। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के जिला कार्यालय पर कांग्रेस जिला अध्यक्ष मांसिंह कुशवाहा के नेतृत्व में न्याय,स्वतंत्रता एवं समानता को बढ़ावा देने वाला संविधान दिवस कार्यक्रम का उद्घाटन और उद्घरण से मनावया गया। संविधान दिवस पर कांग्रेस जिलाअध्यक्ष मांसिंह कुशवाहा ने संविधान के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि गणतंत्र भारत में 26 जनवरी 1950 से संविधान अमल में लाया गया था। डॉ. भीमराव अंबेडकर के इस महान योगदान के रूप में जाने जाते हैं और कहा एक ऐसा संविधान जिसका विश्व स्तर पर



भीमराव अंबेडकर को संविधान दिवस के अवसर पर याद किया जिला अध्यक्ष ने कहा कि संविधान न्याय,स्वतंत्रता एवं समानता को बढ़ावा देता है। आज के बदलते दौर में कोई भी संविधान से अलग नहीं है देश का प्रत्येक नागरिक संविधान के अंतर्गत न्याय प्राप्त करता है। संविधान ने भेदभाव,जाति वर्ग जैसी कुरीतियों को खत्म कर दिया है। लिखा हर वर्ग का प्रत्येक नागरिक संविधान के अंतर्गत न्याय प्राप्त करता है। इतना ही नहीं संविधान के अंतर्गत लोग समानता से जीवन यापन करने के लिए स्वतंत्र हैं।

कहा जा जिससे स्मारक का सौंदर्यीकरण हो सके। विद्यार्थी परिषद के नगर मंत्री शहीद शर्मा ने बताया कि प्रशासन को 7 दिवस का समय दिया गया है। दिन के अंदर अगर कार्य प्रारंभ नहीं होता तो विद्यार्थी परिषद उअ आंदोलन के लिए बात होगी जिसकी संपूर्ण जिम्मेदारी प्रशासन की होगी।

ग्रामपंचायत पोषण शक्ति निर्माण (पीएम पोषण) के संबंध में दिया निर्देश जारी

भिण्ड। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत भिण्ड जेके जैन ने जिले के मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत एवं खण्ड स्तरीय समन्वयकों को प्राथमिकी पोषण शक्ति निर्माण (पीएम पोषण) संवर्धित किया जाने के संबंध में केन्द्रीय के अनुसूचन उपराल विद्युत निर्देश जारी किये गये हैं। जारी निर्देशों को प्रेक्षक निदेशासार कार्यवाही करने के निर्देश दिए हैं। प्रमुख संघिन म.प्र. शासन पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा प्रायोजित योजना शासकीय एवं शासकीय सहायता प्राप्त विद्यालयों के लिए केन्द्र सरकार के अनुदान अनुसार प्रशासकीय एवं शासकीय सहायता प्राप्त विद्यालयों के निर्देश दिये गये हैं। 2025-26 तक एक समय में पका हुआ भोजन उपलब्ध करने के निर्देश दिये गये हैं। पूर्व में इस योजना का नाम मध्यम-भोजन कार्यक्रम योजना रहा है। वर्तमान में भारत सरकार से प्राप्त निर्देश अनुसार मध्यम-भोजन योजना को प्रदानमंत्री पोषण शक्ति निर्माण (पीएम पोषण) के नाम से जाना जावेगा एवं उक्त का उल्लेख भविष्य में किये जाने वाले समस्त पत्राचार में किया जावे।

सत्ता के नशे में बीजेपी मंत्री ने दिया विवादास्पद बयान

गोरमी। मेहगांव विधानसभा व पूरे मध्यप्रदेश में श्री गौरी क्षत्रिय महासभा अखंड भारत ने बीजेपी के मंत्री विद्यालाल के द्वारा क्षत्रिय समाज के बारे में गलत शब्दों का प्रयोग किया जिसका क्षत्रिय समाज ने मेहगांव जिला भिण्ड में जुलों की माला पहनकर पुस्तक फेंका जिसमें जिला संयोजक अरविंद सिंह रावतल अंकित तोमर मंत्री और मेहगांव विधानसभा अध्यक्ष संदीप सिंह भदौरिया और कोशलादेव भदौरिया मेहगांव उपाध्यक्ष व सैकड़ों की जनसंख्या में क्षत्रिय समाज के सदस्यों ने मिलकर मुर्दाबंदी के नारे लगाए और इतनीके की मांग की गई कि जो कदा साधु ही सरकार को इस पर ध्यान देने के लिए कहा गया नही दिया तो चेतावनी देते हुये जिला के 2018 की विधानसभा को चुनाव की तरह से अमले चुनाव के लिए तैयार रहें क्षत्रिय समाज पूरे मध्यप्रदेश में उअ आंदोलन करने की भी चेतावनी दी।

पंचायतों की मतदाता सूची का संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम जारी

भिण्ड। राज्य निर्वाचन आयोग एवं राज्य शासन द्वारा जारी पुनरीक्षण (उम्मां) 14, दिनांक 21 नवम्बर 2021 के परिदेश में प्रभावित ग्रामपंचायतों की मतदाता सूची के संक्षिप्त पुनरीक्षण का कार्यक्रम जारी किया गया है। राज्य निर्वाचन आयोग के संविध की.एस. जयन्त ने दी है कि पूर्व परिसीम के आधार पर फोटो रहित मतदातासूची का ग्राम पंचायत एवं अन्य स्थिति स्थान पर सार्वजनिक प्रखणन 29 नवम्बर 2021 को किया जाएगा। मतदाताओं को परिसीम के आधार पर यथा स्थान शिफ्ट करने की कार्यवाही पर दाने-आपति 29 नवम्बर से 3 दिसम्बर तक लिखित जायेगी। प्राप्त वन-आपतियों का निराकरण 4 दिसम्बर तक किया जायेगा। फोटोयुक्त अंतिम मतदाता सूची का ग्राम पंचायत तथा अन्य स्थिति स्थान पर सार्वजनिक प्रखणन 6 दिसम्बर 2021 को किया जायेगा। यह पुनरीक्षण अंतिम प्रकाशित मतदाता सूची में दर्ज मतदाताओं की यथोचित स्थान पर प्रविष्ट करने तक सीमित होगा। इस दौरान जारी नया सार्वजनिक सूची या क्लिफोत्तर करने की कार्यवाही नहीं की जा सकेगी। उल्लेखनीय है कि मध्यप्रदेश शासन अध्यक्षदेव क्रमानं 14 सं. 2021, राजनर प्रखणन 21 नवम्बर 2021 के द्वारा मध्यप्रदेश पंचायत राज एवं ग्राम स्वराज (संशोधन) अध्यादेश, 2021 प्रारंभित कर मध्यप्रदेश पंचायत राज एवं ग्राम स्वराज अधिनियम में धारा 9 क अंतः स्थानित किया गया है। इस धारा के अनुसार इन सभी पंचायत और उनके वार्डों अथवा जनपद पंचायत या उनके निर्वाचन क्षेत्रों अथवा जिला पंचायत या उसके निर्वाचन क्षेत्रों का परिसीम निरस्त किया गया है, जहाँ ऐसे परिसीम के एक वर्ष के भीतर निर्वाचन की अधिसूचना राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा जारी नहीं की गई है। परिसीम के निरस्त होने के परिणामस्वरूप अब इन पंचायत और उनके वार्डों अथवा जनपद पंचायत या उनके निर्वाचन क्षेत्रों अथवा जिला पंचायत या उसके निर्वाचन क्षेत्रों का निर्वाचन अथवा विभाजन के आधार पर किया जायेगा, जो उनकी संबन्धित अधीन की समाप्ति के ठीक पहले विधानसभा थे। इस स्थिति में कतिपय ग्राम पंचायत क्षेत्रों की समाप्ति, आतंरिक वार्डों की स्थिति में परिवर्तन हुआ है।

बीट समाधान केन्द्रों को और अधिक प्रभावी बनायें : कमिश्नर

भिण्ड। गवालियर-चंचल संभाग के कमिश्नर आशीष सक्सेना ने बीट समाधान केन्द्रों को और अधिक प्रभावी बनाने पर जोर दिया है। उन्होंने गुरुवार को अपने समाकथ में आयोगीत गवालियर-चंचल संभाग के अधिकारियों से कहा कि दो या तीन ग्राम पंचायतों के बीच एक बीट समाधान केन्द्र स्थापित किए हैं। इन समाधान केन्द्रों पर कंट्रोलिंग पटवारी, कौटार उपस्थित रहकर छोटे-छोटे झगदों, समस्याओं का आपसी सुलह समझौते के आधार पर निराकरण कर रहे हैं। अगर मामला कोर्ट में भी लंबित है तो उस मामले को आपसी सुलह समझौते तककर लंबित प्रकरण का निराकरण कर सकते हैं। कमिश्नर सक्सेना ने गवालियर और चंचल संभाग के अधिकारियों से कहा कवे भी अपने मैदानों अमले को इन बीट समाधान केन्द्रों पर पहुंचाकर इन केन्द्रों को और अधिक प्रभावी बनायें। इन केन्द्रों के सुधारण के तहत जन-जन को अपने विभागीय योजनाओं से लाभांशित करें। बीट समाधान केन्द्र योजनाओं के प्रचार का बहुत अच्छा मंच हो सकता है। उन्होंने कहा कि सभी बीट समाधान केन्द्र को लिक बनाई गई है। इन लिंक से जुड़कर एएसडीएम अपने डू अपने बीट केन्द्रों से जुड़कर वहां की जटिल समस्याओं का निराकरण स्वयं कर रहे हैं। प्रति मंगलवार को आयोगीत होने वाले इन केन्द्रों पर संबन्धित जिलों के कलेक्टर भी जुड़कर लोगों को समस्या का समाधान कर रहे हैं। मैं भी इन केन्द्रों से जुड़कर वहां की

गाँवविधियों देख रहा है। कमिश्नर ने कहा कि इन बीट समाधान केन्द्रों पर हो लोगों को समस्या का समाधान हो जायेगा तो लोगों को जनसुनवाई के दिन जिला मुख्यालय पर नहीं आना पड़ेगा। सौंप हेल्लपन में भी शिकायतों में गिरावट आयेगी। कमिश्नर ने कहा कि ग्राम पंचायतों के बीच एक बीट समाधान केन्द्र स्थापित किया है। इन समाधान केन्द्रों पर कंट्रोलिंग पटवारी, कौटार उपस्थित रहकर छोटे-छोटे झगदों, समस्याओं का आपसी सुलह समझौते के आधार पर निराकरण कर रहे हैं। अगर मामला कोर्ट में भी लंबित है तो उस मामले को आपसी सुलह समझौते तककर लंबित प्रकरण का निराकरण कर सकते हैं। कमिश्नर सक्सेना ने गवालियर और चंचल संभाग के अधिकारियों से कहा कवे भी अपने मैदानों अमले को इन बीट समाधान केन्द्रों पर पहुंचाकर इन केन्द्रों को और अधिक प्रभावी बनायें। इन केन्द्रों के सुधारण के तहत जन-जन को अपने विभागीय योजनाओं से लाभांशित करें। बीट समाधान केन्द्र योजनाओं के प्रचार का बहुत अच्छा मंच हो सकता है। उन्होंने कहा कि सभी बीट समाधान केन्द्र को लिक बनाई गई है। इन लिंक से जुड़कर एएसडीएम अपने डू अपने बीट केन्द्रों से जुड़कर वहां की जटिल समस्याओं का निराकरण स्वयं कर रहे हैं। प्रति मंगलवार को आयोगीत होने वाले इन केन्द्रों पर संबन्धित जिलों के कलेक्टर भी जुड़कर लोगों को समस्या का समाधान कर रहे हैं। मैं भी इन केन्द्रों से जुड़कर वहां की

गाँवविधियों देख रहा है। कमिश्नर ने कहा कि इन बीट समाधान केन्द्रों पर हो लोगों को समस्या का समाधान हो जायेगा तो लोगों को जनसुनवाई के दिन जिला मुख्यालय पर नहीं आना पड़ेगा। सौंप हेल्लपन में भी शिकायतों में गिरावट आयेगी। कमिश्नर ने कहा कि ग्राम पंचायतों के बीच एक बीट समाधान केन्द्र स्थापित किया है। इन समाधान केन्द्रों पर कंट्रोलिंग पटवारी, कौटार उपस्थित रहकर छोटे-छोटे झगदों, समस्याओं का आपसी सुलह समझौते के आधार पर निराकरण कर रहे हैं। अगर मामला कोर्ट में भी लंबित है तो उस मामले को आपसी सुलह समझौते तककर लंबित प्रकरण का निराकरण कर सकते हैं। कमिश्नर सक्सेना ने गवालियर और चंचल संभाग के अधिकारियों से कहा कवे भी अपने मैदानों अमले को इन बीट समाधान केन्द्रों पर पहुंचाकर इन केन्द्रों को और अधिक प्रभावी बनायें। इन केन्द्रों के सुधारण के तहत जन-जन को अपने विभागीय योजनाओं से लाभांशित करें। बीट समाधान केन्द्र योजनाओं के प्रचार का बहुत अच्छा मंच हो सकता है। उन्होंने कहा कि सभी बीट समाधान केन्द्र को लिक बनाई गई है। इन लिंक से जुड़कर एएसडीएम अपने डू अपने बीट केन्द्रों से जुड़कर वहां की जटिल समस्याओं का निराकरण स्वयं कर रहे हैं। प्रति मंगलवार को आयोगीत होने वाले इन केन्द्रों पर संबन्धित जिलों के कलेक्टर भी जुड़कर लोगों को समस्या का समाधान कर रहे हैं। मैं भी इन केन्द्रों से जुड़कर वहां की

विधायक के प्रयासों से ग्राम पंचायत विलाव को मिली 3 करोड़ 48 लाख की सौगात

नल जत योजना का हुआ भूमि पूजन, 3 करोड़ 24 लाख की लागत होगा निर्माण

भिण्ड। जनपद भिण्ड के ग्राम पंचायत विलाव में विधायक सनीव सिंह के प्रयासों से 3 करोड़ 48 लाख के विकास कार्यों की सौगात मिली है। जिसमें शुक्रवार को सरद विधायक श्री कुशवाहा द्वारा ग्राम पंचायत विलाव में 3 करोड़ 24 लाख की लागत से नल जत योजना के कार्य का भूमिपूजन किया। इसी क्रम में ग्राम पंचायत में तालाब निर्माण के लिए 14.24 लाख की लागत से निर्माण कार्य का भूमिपूजन किया। साथ ही लेमणग 10 लाख की लागत से हड़मान मॉडर पर कटान दीवार को लोकार्पण किया गया। इस अवसर पर विधायक श्री कुशवाहा ने बताया कि नल जीवन योजना के अंतर्गत ग्राम पंचायत विलाव



वसियों को शुद्ध पेयजल मिलेगा। यह कार्य सौमा में कार्य पूर्ण होगा। तीन करोड़ 24 लाख रुपए की लागत से नल जत योजना प्रारंभ की जाएगी। ग्राम वसियों को जल्य ही शुद्ध पानी मिलेगा। जानकारी के अनुसार लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी द्वारा विलाव ग्राम पंचायत में नल जल योजना के तहत टैंक निर्माण का कार्य चलता जा रहा है। कार्यपालन यंत्री ने बताया कि टैंक में 4 लाख 25 हजार लीटर क्षमता पानी भरा जा सकेगा। इसके साथ ही विलाव पंचायत के मंत्री भजन टोला में यह लान्ड विहार्ड जमायी जिससे पंचायत के सभी घरों को साफ व शुद्ध पेयजल की आपूर्ति की जाएगी। विलाव में टैंक निर्माण कार्य का भूमि पूजन व शुभारंभ कार्य वसियों की उपस्थिति में आयोजित किया गया। भूमिपूजन कार्यक्रम में सरपंच श्रीमती कमलेश्वरी, अंभिलाख सिंह यादव कला, सांचि शेरसिंह, सहयोग संजिव पुनम शर्मा, उपचर्या कौमलेश्वरी सिंह कुशवाहा, वीरेंद्र सिंह यादव, नरु उमरी, परशुराम शर्मा, सत्येंद्र यादव, नरेश तोमर, बंडी शर्मा, मुकेश यादव, राजेश शर्मा, उमाशंकर शर्मा, राधकृष्ण शर्मा, मुकेश दीक्षित सहित सैकड़ों ग्रामवासियों मौजूद रहे। गौरवलेन है कि विलाव पंचायत में लंबे समय से नल जत योजना यत्न पड़ी हुई है।

वसियों को शुद्ध पेयजल मिलेगा। यह कार्य सौमा में कार्य पूर्ण होगा। तीन करोड़ 24 लाख रुपए की लागत से नल जत योजना प्रारंभ की जाएगी। ग्राम वसियों को जल्य ही शुद्ध पानी मिलेगा। जानकारी के अनुसार लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी द्वारा विलाव ग्राम पंचायत में नल जल योजना के तहत टैंक निर्माण का कार्य चलता जा रहा है। कार्यपालन यंत्री ने बताया कि टैंक में 4 लाख 25 हजार लीटर क्षमता पानी भरा जा सकेगा। इसके साथ ही विलाव पंचायत के मंत्री भजन टोला में यह लान्ड विहार्ड जमायी जिससे पंचायत के सभी घरों को साफ व शुद्ध पेयजल की आपूर्ति की जाएगी। विलाव में टैंक निर्माण कार्य का भूमि पूजन व शुभारंभ कार्य वसियों की उपस्थिति में आयोजित किया गया। भूमिपूजन कार्यक्रम में सरपंच श्रीमती कमलेश्वरी, अंभिलाख सिंह यादव कला, सांचि शेरसिंह, सहयोग संजिव पुनम शर्मा, उपचर्या कौमलेश्वरी सिंह कुशवाहा, वीरेंद्र सिंह यादव, नरु उमरी, परशुराम शर्मा, सत्येंद्र यादव, नरेश तोमर, बंडी शर्मा, मुकेश यादव, राजेश शर्मा, उमाशंकर शर्मा, राधकृष्ण शर्मा, मुकेश दीक्षित सहित सैकड़ों ग्रामवासियों मौजूद रहे। गौरवलेन है कि विलाव पंचायत में लंबे समय से नल जत योजना यत्न पड़ी हुई है।

एमजेएस शा. सातकोटर महाविद्यालय में संविधान के उद्देशिका का हुआ वाचन

भिण्ड। एम.जे.एस. शासकीय सातकोटर महाविद्यालय में राष्ट्रिय सेवा योजना इकाई-2 के कार्यक्रम अधिकारी डॉ.आर. ए. रामा द्वारा संविधान दिवस के तहत सर्वप्रथम संविधान के उद्देशिका का वाचन किया गया। तत्पश्चात निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसका शीर्षक 'भारतीय संविधान' था। उसके उपरत उपस्थितों के ने द्वारा रैली निकाली गई जिसे प्रचार्य डॉ. अनुप श्रीवास द्वारा ही इंजीं दिखाकर रवाना किया यह रैली विद्युत स्वयंसेवक सौरव खंडेवाल ने जय संविधान के उद्देश्यों के साथ रैली का निरक्षण किया रैली में स्वयंसेवक संविधान ने दिलाया 'न्याय का अधिकार', 'अधिकार का अधिकार', और 'समानता का अधिकार' जैसे नारे जोर शोर से लगाकर चल रहे थे जिसमें अशुल हरिओम, नेहा शर्मा एवं शिवम मजदविला, अंजली, किरन, आराधना, लक्ष्मी आदि। रैली का समापन महाविद्यालय परिसर में समाप्त हुआ। तत्पश्चात प्रचार्य दुवारा निबंध प्रतियोगिता में प्रथम स्थान नेहा शर्मा, द्वितीय स्थान अंजली तोमर,एवं तृतीय स्थान किरन राजावत ने प्राप्त किया विद्ययी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र प्रदान किए गए।



सिचाई विभाग की जमीन पर सरपंच ने रोड एवं पुलिया का कराया अवैध निर्माण



संयुक्त किसान मोर्चा ने राष्ट्रपति के नाम दिया ज्ञापन

जल संसाधन विभाग ने पुलिस सहायता के बिना पत्र जल्द होगा, मामला को

केलारस। केलारस 5 एल नहर के किनारे 40 बड़ी मुहियों को नाबख्त तरीक़ों से एक वर्ष पूर्व गडवाया था, जिसे वर्तमान में सरपंच एवं भूमिपुत्रों ने दबर्गाई के चलते सभी को उखाड़ फेंका। फिलहाल केलारस जल संसाधन विभाग को करोड़ों रुपये की जमीन पर भूमिपुत्रों का कब्जा है। जिसे एक वर्ष पूर्व केलारस तहसील के नायब तहसीलदार गहलु गोड ने 12 बीघा नहर सुधानपुरा से लेकर पहाडवा रोड तक सर्वे नहर



रो की केलारस सिचाई विभाग 5 एल नहर की जमीन वर्तमान में 50 करोड़ रुपये की मूल्य की है। इसी कारण भूमिपुत्रों एवं सरपंच जवन कब्जा जमाकर प्लाट बेचने की फिराक में हैं। जल संसाधन विभाग के मुख्य अभियंता एवं अधीक्षण यंत्री भोपाल तन्क भी शिकायत की जा चुकी है, फिर भी प्रशासन एवं तहसीलदार को कार्रवाई नहीं कर रहे, जबकि रायचक्र विभाग ने इस मामले पर पूर्व में 40 पत्रों की मुहिया गडवाई थी। डक स्थान पर दबर्गा भूमिपुत्रों ने आज मौके पर नक्सल ही बदल दिया है। विदित

वर्तमान में वेशकमोती है व जिसको कोमत लगभग 50 करोड़ रुपये है। जिस पर भूमिपुत्रों को पैनी नजर है और कुछ जमीन को सरपंच एवं भूमिपुत्रों की फिराक में हैं, जिसको शिकायत रामलखन धाकड़ अग्रथ, प्रयाग सिंह परमार सदर, कप्तान धाकड़, अजय जादौन, रिंकु जादौन आदि पूर्व में कर चुके

हैं। विदित हो कि ग्राम पंचायत केलारस ग्रामीण सरपंच रामलखन धाकड़ ने बिना परमोशन बिना अनुमति के पुलिया एवं रोड का निर्माण कार्य किया है, इसके अलावा मरोगा से भुगतान कराने के उद्देश्य से अग्रथी के यहाँ फासल लगाई। जबकि पूर्ण रूप से सच्चाई यह है कि शासकीय जमीन सिचाई विभाग केलारस की है। सरपंच भू-

माफियाओं से साटागाट कर उक्त जमीन पर अवैध कॉलोनी बनाकर प्लाट बेचने के फिराक में है जिससे प्रशासन को बड़ा नुकसान होगा। प्रशासन को चाहिए कि इस प्रकार के निर्माण कार्य जो सरपंच द्वारा अवैध रूप से कराए गये हैं, उन सभी को तोड़ा जाकर संबंधित के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जाये, जिससे इस प्रकार के कार्य की कोई भी भविष्य में पुनरावृत्ति न कर सके।

इनका कहना है.....

केलारस जल संसाधन विभाग की जमीन पड़ी है, जिस पर सरपंच रामलखन धाकड़ ने पुलिया एवं सड़क का अवैध निर्माण कार्य किया है जो गलत है और हमारी 40 पत्रों की मुहियाओं को हटाना है। जिसको शिकायत हमने मुरैना कलेक्टर एवं जिला पुलिस अधीक्षक से की है और केलारस थाने में इसके खिलाफ मामला भी दर्ज करवा के रहे।

शिवराज सिंह सिक्कारा एसडीओ, जल संसाधन विभाग, केलारस

इनका कहना है.....

नहर के किनारे पहले हमने मुहियां गडवाई थी जिसको अर्थ हटवा दिया है, जिसको शिकायत भरे पास आई है। भू-माफिया और सरपंच के खिलाफ पुलिस द्वारा मामला दर्ज किया जाएगा और जो व्यक्ति इस शासकीय जमीन को खरीदेगा उन सभी के खिलाफ कार्यवाही की जाएगी।

भरत कुमार, तहसीलदार, केलारस

उधमपुर दुर्ग एक्सप्रेस में भीषण अग्निकांड, यात्रियों को निकाला सुरक्षित

8 दमकल गाड़ी आग बुझाने में लगी, रेलवे के अधिकारी मौके पर पहुंचकर कर रहे जांच

मुरैना। उधमपुर दुर्ग एक्सप्रेस ट्रेन की 4 बोगियों में सराय छोला थाना अंतर्गत आग लग गई, जिस पर समय रहते काबू पा लिया गया है और सभी यात्रियों को सुरक्षित निकाल लिया गया। आग बुझाने में मुरैना की 5 एवं धौलपुर बाड़ी की 3 दमकल गाड़ी लगी रही, तब करीब आकर पर दर शाम को काबू पाया जा सका। प्राप्त जानकारी के अनुसार रात्री त्रेन गाड़ी संख्या 20848 अथवा उधमपुर दुर्ग एक्सप्रेस यूपी शुक्रवार की दोपहर 3:15 बजे के लगभग मुरैना की ओर आ रही थी, तभी सराय छोला थाना अंतर्गत हेतमपुर स्टेशन के समीप वातानुकूलित बोगी से बंदवू आने लगी एवं आग दिखाई देने लगी, जिससे यात्रियों में अफरा-तफरी मच गई। इसकी सूचना देने में उपस्थित कर्मचारियों को लगी तो बंदवू हटाने हो गए और उन्होंने आग बुझाने के उपकरण तैयारी में लिए तथा जहां से दिगारी भड़क रही थी, वहां पहुंचने तथा आग बुझाने में जुट गए। तभी को हेतमपुर मॉडर के पास ही रोक लिया गया और यात्रियों को सुरक्षित निकाला गया तथा जिन्हें बोगियों में आग का अंशुला लग रहा था, उन्हें तुरंत हटा दिया गया। घटना की सूचना तुरंत वरिष्ठ रेलवे अधिकारियों को दी गई तथा फायर विक्ट मुरैना



को भी सूचना मिली। सूचना पाकर मुरैना मुख्यालय से तीन, धनगौर से एक, जौरा से एक एवं बाड़ी धौलपुर से तीन दमकल गाड़ियां तुरंत घटनास्थल पर पहुंचीं और आग बुझाने के कार्य में जुट गईं। उधमपुर दुर्ग एक्सप्रेस की वातानुकूलित बोगी ए-1 व ए-2 के अलावा दो अन्य बोगियों में भी आग

पहुंच गई तथा दो बोगियों से आग की लपटें निकलने लगी। हादसा देख आसपास के ग्रामीण मौके पर पहुंच गए तथा आग बुझाने में जुट गए। आज्ञा की घटना के कारण काफी देर तक एवं ड्राउन ट्रेक पर रेल यातायात प्रभावित रहा। सूचना पाकर वरिष्ठ रेलवे अधिकारी भी मौके पर पहुंच गए हैं।

तीर्थकर बालक के जन्म पर निकला भव्य जुलूस, बैंड बाजों की धुन पर जमकर नाचे श्रद्धालु

मुरैना। जैन समाज द्वारा आयोजित श्री 1108



मंजिनेन्द्र ऋषभदेव जिनका पंचकल्याणक प्रतिष्ठा महोत्सव के तहत शुक्रवार को अनेक कार्यक्रम आयोजित हुए, जिनमें जैन धर्मावलंबियों की भारी भीड़ देखने को मिली, खास महिलाओं की उपस्थिति अधिक रही। जैन मुनियों के सान्निध्य में मंच पर अनेक भव्य कार्यक्रम आयोजित हुए और दोपहर को भव्य जन्माधिके जुलूस निकला गया, जो शहर के प्रमुख मार्गों से गुजरा। अग्रसेन पार्क में आयोजित पंचकल्याणक महोत्सव के तहत शुक्रवार को नित्याधिके, शांतिधारा के अलावा जन्मकल्याणक पुजन प्रातः 7:45 बजे आयोजित हुआ और उसके पश्चात तीर्थकर बालक का जन्म, सौम्य इंद्र का आसन कंभायन, शक्ति

अयोध्या आगमन, शची इंद्राणी द्वारा तीर्थकर बालक के प्रथम दर्शन, तीर्थकर बालक के जन्म पर बधाईयां आदि कार्यक्रम संपन्न हुए। प्रातः 9 बजे आश्विन की 10 वीं तिथि के अवसर को लक्ष्य बनाकर नृत्य प्रदर्शन में उतरी। इसके पश्चात दोपहर को बैंड बाजों के साथ भव्य चल मार्गदर्शक निकला गया, जिसमें कई श्रद्धालु समाई गई।

मावई कांग्रेस छोड़ बसपा में शामिल

मुरैना। पूर्व विधायक मुरैना स्व. सोबरन सिंह मावई के पुत्र प्रकाशराज सिंह (रिंकु) मावई (प्रदेश महासचिव कांग्रेस) ने कांग्रेस पार्टी को छोड़कर बहुजन समाज पार्टी की सदस्यता भोपाल में बसपा कार्यालय में ग्रहण की और बसपा में अपनी आस्था जाहिर की। श्री मावई ने शुक्रवार को बसपा के भोपाल कार्यालय में इंडी रामजी गौतम साहब राष्ट्रीय काॅन्सेलर व सांसद राजसभा व एड अतरसिंह राव प्रदेश प्रभारी बसपा व इंडी रमाकान्त पिपपत प्रदेश अध्यक्ष बसपा मग के समक्ष सदस्यता ग्रहण की। इस अवसर पर श्री मावई ने कहा कि वह 25 वर्षों से कांग्रेस में सक्रिय कार्यकर्ता की भूमिका निभा रहे थे, लेकिन हर बार पार्टी के लीडर उन्हें उपेक्षित करते रहे, जिसके चलते पार्टी छोड़ने की नीयत आई। उन्होंने बसपा सुप्रीमो मायावती के प्रति अपनी आस्था जाहिर की और कहा कि वह पार्टी के नेतृत्व की ओर से मिले दिशा निर्देशों के तहत पार्टी हित में कार्य करेंगे और

अभिभावकों में बढ रही बच्चों के सुवर्ण प्राशन के प्रति रुचि

हर बार हो रहा है दवा पीने वाले बच्चों की संख्या में इजाफा



मुरैना। बच्चों में रोग प्रतिरोधक क्षमता (इम्युनिटी) बढ़ाने के लिए अभिभावकों में आर्बुटेड के प्रति विचारों बढ़ रहे हैं। इसका अंदाजा आरएसएस के गौरीवा विभाग द्वारा किए जा रहे सुवर्ण प्राशन संस्कार में बच्चों की बढ़ती संख्या से लगाया जा सकता है। इस बार भी पुण्य नक्षत्र में बच्चों का सुवर्ण प्राशन करने के लिए पहले की अपेक्षा अधिक लोग पहुंचे। आरएसएस के गौरीवा विभाग ने अक्टूबर माह से सुवर्ण प्राशन संस्कार की शुरुआत यहां की है। इसके अंतर्गत जन्म से लेकर 16 वर्ष तक के बच्चों को विशेष दवाई पिलाई जाती है ताकि उनका इम्युन सिस्टम मजबूत बन सके। अक्टूबर माह में जब सुवर्ण प्राशन संस्कार कार्यक्रम

बाद फिर सुवर्ण प्राशन संस्कार किया गया तो तकरीबन खई सैकड़ बच्चों ने रोग प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने वाली दवाई पी। कार्यक्रम में मौजूद मातृशिक्षक की जिला संचालक भावना जैन, गौरीवा विभाग की हेमलता राणा व रजनी जैन ने बताया कि हर बार बच्चों की संख्या में बढ़ोतरी हो रही है।

बात सुन शहर में भी पिलाई दवाई

इस बार शहर के बाल सुभार गृह में भी बच्चों को सुवर्ण प्राशन के तहत दवाई पिलाई गई। यहां रहने वाले निर्यातक पिलाई गई। इस अवसर पर आरएसएस के मानदेव सिंह राणा, हेमलता राणा, भावना जैन, बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष आलोक राजावत सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

आवास के लिए जनता का सत्याग्रह छठवा दिन

सत्याग्रहियों ने मनावा सविधान दिवस, नगरपालिका का किछा धेराव



मुरैना। नगर परिषद कार्यालय पर जनता का आवास के लिए सत्याग्रह छठवा दिन भी जारी रहा। नागरिकों ने नगर परिषद कार्यालय पर तिरंगा झंडा फहरा कर सविधान दिवस भी मनाया और नगर परिषद कार्यालय का बरखा किया। इस मौके पर मुख्य नगरपालिका सुनिधिबंद करने का आदेश आया। परिषदों में भी आवास के लिए सत्याग्रहियों के हितों में

धनराशि आवंटित करने, किरायेदारी के लिए सहाय्यक जमीन चिन्हित कर पट्टे व आवास के पट्टे देने के अतिरिक्त प्रस्तावों को अग्रिम में प्रेषित करने के लिए पत्र भेजे। साथ ही जिन बिरयों में पेयजल व्यवस्था नहीं है। वहां पर पेयजल व्यवस्था सुनिधिबंद करने का आदेश आया। आंदोलनकारी महिला पुरुषों ने आंदोलन के बाद फिलहाल आंदोलन स्थगित करने का निर्णय लिया है। यदि

बाजरा खरीदी केंद्र बनाने में हुआ भारी लेनदेन, किसानों की आफत

30 किलोमीटर दूर निरेटहा को करुआ पर दिया खरीदी केंद्र, जड़ेरूआ के ग्रामीण अपेक्षित



मुरैना। नागरिक आपूर्ति विभाग के जिला प्रबंधक द्वारा गौई खरीदी के बाद अब बाजरा खरीदी केंद्र बनाने में भारी लेनदेन की खबरें सामने आ रही हैं, जिससे किसानों को भारी नुकसान हो रहा है, तो वहीं समिति वाले भी परेशान हैं। जिला प्रबंधक द्वारा मोटा लेन-देन कर मनाफिक बाजार खरीदी केंद्र स्थापित किए गए हैं, जो अब किसानों के लिए मुसीबत बन रहे हैं। जिला प्रबंधक की कारगुजारीयें लगातार सामने आ रही हैं, लेकिन जिला कलेक्टर एवं शासन द्वारा बरखों से पूर्ववत् परचय उक्त अधिकारी सिंह धाकड़, ममता, पुष्पा शाबन, मुनीबाई, गुलाबोबाई आदि ने किया। आन्दोलनकारी नेताओं ने इस दौरान सुर्जों से मिली ताजा जानकारी के अनुसार खल हो में बाजरा खरीदी केंद्र

बनाए गए हैं, जिसमें जिला प्रबंधक द्वारा काफी लेनदेन कर मनाफिक तरीके से खरीदी केंद्र बना दिए गए हैं। बताया जाता है कि शहर से लगभग 7 किलोमीटर दूर करुआ गांव स्थित आनंदी वेयर हाउस में

सोचनीय विषय है कि उक्त समिति में आने वाले आसपास के गांव के किसानों को करुआ स्थित आनंदी वेयरहाउस में सहुलियत मिलती और पेशानियों से बचते तो खरीदने के लिए 30 किलोमीटर दूर आना पड़ेगा, इससे उनका समय और डीजल में पैसा खर्च होगा। इस मामले में जड़ेरूआ समिति के आने वाले किसानों के हितों को ध्यान में रखते हुए आनंदी वेयर हाउस में जड़ेरूआ के जिला प्रबंधक द्वारा लंबे समय से यहां ममानी कर भ्रष्टाचार किया जा रहा है। अखंडनीय है कि नागरिक आपूर्ति विभाग के जिला प्रबंधक एक प्रकार से भी अधिक समय से यहां जोरू हैं तथा आनंदी वेयर हाउस को जड़ेरूआ में स्थानांतरित कर दिया चुके हैं। गौरीवा की मामला हो अथवा बाजरा खरीदी का, उनके द्वारा ममानी तरीके से कार्य किया जा रहा है।

दिल्ली किसान आंदोलन की वरसी पर गोहद में हुआ धरना प्रदर्शन

महेन्द्र शर्मा, रिपोर्टर गवालियर संभाग पुष्पांजली टुडे
गोहद प्रेम नारायण माहोर पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष गोहद से प्राप्त जानकारी अनुसार तीन किसान विरोधी कानूनों को वापसी को मांग को लेकर 26 नवम्बर 2020 से संयुक्त किसान मोर्चा के आखन पर पिछले एक वर्ष दिल्ली सीमा पर चल रहे किसान आंदोलन की वरसी पर आज 26 नवंबर दिन शुक्रवार को गोहद तहसील पर संयुक्त किसान मोर्चा के देशव्यापी आखन पर विशाल धरना प्रदर्शन किया गया जिसमें सैकड़ों की संख्या में किसान मजदूर नौजवान महिलाएँ मौजूद थीं इस आंदोलन की अगुवाई मध्य प्रदेश किसान समाज राठू जनवादी महिला समिति नौजवान समाज तथा अल्पसंख्यक मोर्चा द्वारा की गई इस दौरान हुई सभी को मध्य प्रदेश किसान समाज राज संविधान प्रेम नारायण माहोर किसान नेता ओमप्रकाश बाबाम किसान समाज जिला सचिव बरिंद सिंह कुशवाहा किसान नेता राजेंद्र सिंहकेतन नारायण शर्मा कुशवाहा जनवादी जनवादी महिला समिति गोहद की संविधान शोभा

माहोर जनवादी नौजवान समाज प्रदेश महासचिव भूपेंद्र सिंह गुजर सीटू से रसीद खां दलित शोषण मुक्ति चर्च से हर्गोबिंद जाटव हरकिलास माहोर ने संबोधित किया अपने संबोधन में सभी वक्ताओं ने केंद्र की सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि किसान मजदूर विरोधी जो कानून बनाए जा रहे हैं उन्हें तत्काल वापस लिया जाना चाहिए उन्होंने कहा संयुक्त किसान मोर्चा जो आखन करेगा उसे गोहद में लागू किया जावेगा वक्ताओं ने कहा हमारे जन संगठन के पास जन विरोधी कानूनों को लेकर संघर्ष करने के अलावा कोई रास्ता नहीं है इस दौरान गोहद एसडीएम कार्यालय तक लेती निकाली गई तथा गोहद एसडीएम को इस मौके पर एक ज्ञापन सौंपित के नाम दिया गया जिसमें स्वामीनाथन आयोग द्वारा की गई सिफारिश अनुसार किसानों को फसलों पर लाभकारी मूल्य का कानून बनाने किसानों की कर्ज मुक्ति आंदोलन के दौरान लागू हुए मुकदमे वापस लेने केंद्रीय गृह राज्य मंत्री अजय मिश्रा टोनी को बर्खास्त कर उन पर हत्या का केस चलाते शहीद हुए किसान परिवारों को एक करोड़ मुआवजा उनके परिवार



को नौकरी 3 किसान विरोधी कानून वापस लेने 44 अम कानून की जगह चार लेबर कोड बनाए गए उन्हें रद्द कर जैसे थे वैसे बहल करने नया विद्युत अधिनियम 2020 वापस लिए जाने सहित स्थानीय मांगें शामिल की गई इस अवसर पर पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष गुड्डा बाई माहोर सरोज श्रीवास केलाशी बाई श्रीवास त्रिगोणी कुशवाहा देवी जाटव राम श्री जाटव रामसखी

प्रजापति चमेली बाई प्रजापति मीरबाई प्रजापति मृगा लाल कुशवाहा रामगोपाल बालिक श्रीलाल माहोर साँवर खान आसाराम माहोर गंगा प्रसाद माहोर हरजाना माहोर मुरारीलाल आदिवासी मंगल राठौर कमल सिंह माहोर सहित भारी संख्या में महिला पुरुष नौजवान मजदूर उपस्थित थे इस दौरान अल्पसंख्यक पर हो रहे हमलों के विरुद्ध भी एक ज्ञापन एसडीएम गोहद को सौंपित के नाम दिया गया।

श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना गवालियर ने किया मंत्री बिसाहू लाल साहू का पुतला दहन

पुष्पांजली टुडे
 खाद्य एवं नार्मलिक आपूर्ति मंत्री बिसाहू लाल साहू जिसके द्वारा श्रमिकों के खिलाफ दिव्य वेतुके बयान व आपूर्ति जनक वक्तव्यों विरोध करते हुए राठू सिंह राजपूत गवालियर स्थित संभा प्रभाती श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना गवालियर के संरक्षण में फूलगाण चौड़ा गवालियर पर बिसाहू लाल साहू के मूख पर कालिख पौतकर पुतला दहन किया गया साथ ही यह मांग की गई की तत्काल प्रभाव से मंत्री बिसाहू लाल साहू को पर से निर्वाचित किया जाये तथा उसके द्वारा क्षत्रिय समाज से सामूहिक रूप से माफ़ी मांगी जाये अपर प्रसासन व सरकार के द्वारा कोई सार्थक कदम नहीं उठवाया तथा तो भविष्य में इस आंदोलन किया जायेगा... आज के कार्यक्रम में श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना के पदाधिकारी,सहभागी और मौजूदा कर्मी उपस्थित रहे सभी को श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना गवालियर टीम के द्वारा आभार व्यक्त किया गया।

वन-टू-वन

क्षत्रिय महिलाओं का अपमान किया मंत्री बिसाहू लाल ने सार्वजनिक माफ़ी मांगें

दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्डा खलण समाज सेवा संस्थान के पूर्व मध्यप्रदेश प्रदेश अध्यक्ष एवं बरिंद कपिले नेता एकज निपटारी (पत्रकार) ने मध्यप्रदेश सरकार के कैबिनेट मंत्री बिसाहू लाल द्वारा डाकू-डाकूर कहकर पहले तो क्षत्रिय समाज का सार्वजनिक रूप से अपमान किया मंत्री बिसाहू लाल ने पर के अहंकार में डाकू-डाकूर की महिलाओं को घरो से बाँचकर काम करने की कहकर महिलाओं का सार्वजनिक रूप से अपमानित किया है, इसलिए मंत्री बिसाहू लाल जो सार्वजनिक रूप से महिलाओं और क्षत्रिय समाज से माफ़ी मांगें अपर माफ़ी नहीं मांगी तो महिलाओं के सम्मान में और क्षत्रिय समाज के सम्मान में हम सभी क्षत्रिय समाज के साथ है।

राज सिंह वाहन ने बाइक सवार को मारी टक्कर बाइक सवार युवक हुआ घायल



राकेश परिहार रिपोर्टर पुष्पांजली टुडे
 पिछोरा शिवपुरी खबर शिवपुरी से आ रही है जहाँ पर प्राप्त जानकारी के अनुसार गवालियर बाईपास से आगे रेलिबेशन सतनवाड़ा की ओर से आ रही लोडिंग गाड़ी में बाइक सवार को मारी टक्कर सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार यह घटना शाम 4-30 बजे की है जहाँ पर लोडिंग खान आगे टक्कर करने के चक्र में हटकर हुआ वाहन आगे पीछे 23.44 के साला गिराज प्रजापति ने बाइक सवार आकारा सहायल को मारी टक्कर बाइक सवार युवक आकारा हुआ घायल जिसके चलते मौके पर 100 नंबर को वी जानकारी जिसके चलते 100 डायल करते हुए मौके पर 100 नंबर चलाई और मामले को विवेचन में ले लिया गया।

पुलिस को मिली बहुत बड़ी सफलता 1,50,000 रुपये कीमती 120 लीटर अरबेय ओपी सराब व एक मोटर साइकिल कीमती 50,000रुपय तक एक आरोपी को दबोचा



दैनिक पुष्पांजली टुडे
पिछोरा । पुलिस अधीक्षक शिवपुरी गजेश चंदेल ,अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिवपुरी प्रवीण कुमार वर्तुला , एसडीओ मनोज तोमर के निदेशन में लगातार अरबेय सराब के विरुद्ध अभियान चलाया जा रहा है इसी तालमेल दिनांक 24 /11/ 21 को मुखबिबर की सूचना पर सिरसा मोटर के पास रसीद रोड पिछोरा पर एक मोटरसाइकिल से 40 -40 लीटर की 2 केन ओ पी सराब ले जा रहे आरोपी राम बिकारी जाटव निवासी मोहनगढ़ को फरकड़ा व आरोपी राकेश लोधी निवासी दुर्गापुर के यहाँ से ओपी सराब लान बढाया जिस पर से राकेश लोधी पर से छापा मार्कर एक केन वास्तिक को में 40 लीटर ओपी सराब बामरम को । आरोपी के विरुद्ध धारा 34 (2) 49 क आकारकी एवट प्रकरण दर्ज किया । आरोपी राकेश लोधी निवासी दुर्गापुर को तलाश जारी है । पुलिस टीम पर पिछोरा में टी आई गंवर सिंह गुजर ,उपनिरीक्षक नितिन भांगव, सहायक उपनिरीक्षक अमर लाल बंजारा, रोहेंद्र सिंह चौहान , ज्ञान सिंह, प्रधान आरक्षक अरविंद यादव, आरक्षक रूपेंद्र बामरम , बुजेश राणा की सराहनीय भूमिका रही।

मंत्री बिसाहू लाल के बंगले पर नारेबाजी कर श्री राजपूत महापंचायत ने सौंपा ज्ञापन

पुष्पांजली टुडे
भोपाल। मंत्री बिसाहू लाल द्वारा राजपूत महिलाओं को काम करने के लिए घर से खींचकर बाहर निकालने के बयान पर उठा आक्रोश धम नहीं रहा है। राजनीती भोपाल में मंत्री बिसाहू लाल के चार सती स्थित बंगले पर पहुंचकर श्री राजपूत महापंचायत ने विरोध प्रदर्शन कर ज्ञापन सौंपा।
 उल्लेखनीय है कि अनुपूर में आयोजित नारी संत सम्मान समारोह में मंत्री बिसाहू लाल ने डाकू समाज को महिलाओं को खींचकर घर से बाहर निकालने की बात कही थी। वीडियो वायरल होते ही माहिले गरमा गया। श्री राजपूत महापंचायत, करणी सेना, क्षत्रिय अखाड़ा समेत कई राजपूत संजुटों ने बिसाहू लाल के चार इमली शासकीय आवास पहुंचकर तीबरे विरोध प्रदर्शन की वेताबनी दी थी। शुक्रवार को श्री राजपूत महापंचायत के महासचिव अभय सिंह परमार के नेतृत्व में जिलाध्यक्ष मौनका डाकूर, जयश्री डाकूर, दीपिका सिंह बैस, रामभाणु डाकूर, ग्रामीण जिलाध्यक्ष प्रेम सिंह सोलंकी, भोपाल सिंह तोमर, दिनेश सिंह भदौरिया, जंदेश सिंह डाकूर, जय सिंह, योगेंद्र सिंह सिक्कार, निर्भय सिंह बैस समेत कई राजपूत सदस्य मंत्री बिसाहू लाल कर बंगले पर पहुंचे। वहाँ तेजात पुलिस फोर्स ने मंत्री के बंगले पर नहीं होने



की बात कहकर अंदर नहीं जाने दिया। राजपूत सदस्यों ने बंगले पर प्रवेश की कोशिश की तो टीआई हबीबगंज ने वहाँ अतिरिक्त फोर्स बुला लिया। इसी बीच वहाँ एडिजानल एसजी नं 1 अंकित जायसवाल भी पहुंचे। एसपी के निदेश पर टीआई हबीबगंज ने मुखमंत्री के नाम संबोधित ज्ञापन लेकर प्रदर्शनकारियों को वहाँ से लौटा दिया। ज्ञापन में मुखमंत्री शिवांग सिंह चौहान से निवेदांत मंत्री बिसाहू लाल को मंत्रिमंडल से बर्खास्त करने की मांग की गई है।

सविधान की उद्देशिका का वाचन कर मनाया सविधान दिवस

सविधान सविधान के बारे में जानकारी दी। शिक्षक ईश्वर बांसोई ने बच्चों को बताया कि भारतीय सविधान को निर्मित करने में 2 वर्ष 11 माह 18 दिनों का समय लगा। जिसे अर्थक महसूस से अपने स्वयंश की निता न कर उड़टकर बाबाहालाडू द्रग निर्मित किया गया। सविधान के सविधान दिवस मनाया गया। सर्वप्रथम शांला कलपाथरी में 26 नवंबर को सविधान के जनक भारतल डाकूर बाबा साहेब आंबेडकर के छायां प्रति माल्यायण किया गया। तत्पश्चात शांला के समस्त छात्र छात्राओं तथा शिक्षकों द्वारा सविधान की उद्देशिका का वाचन आज सविधान में 470 अनुच्छेद 25 ईश्वर बांसोई ने छात्र छात्राओं को

मेहगांव के विकास में कोई कसर नहीं छोड़ूंगा: ओपीएस भदौरिया

दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्डा । मध्य प्रदेश सरकार में नगरीय प्रशासन आवास राजमंत्री एवं मेहगांव विधानसभा क्षेत्र से भाजपा विधायक के नेतृत्व में अपने जनसंपर्क कार्यक्रम के तहत ग्रामीण जन को संबोधित करते हुए कला की मेहगांव विधानसभा क्षेत्र के प्रत्येक ग्राम पंचायत को आम निगर एवं विकास के लिए किसी भी प्रकार को कसर नहीं छोड़ूंगा, जिस काग्रेस में 15 माह की सरकार में कमलनाथ और दिग्विजय सिंह की सौतेला विहार किया दिया जिसे मैंने बदरत नहीं किया जो कि जिसमें गांधी क्षेत्र की जनता ने मुझे विकास को

सीरवी किसान छात्रावास पाली मे करियर मार्गदर्शन सेमिनार का हुआ आयोजन

नेनाराम सिखी पुष्पांजली टुडे
 पाली - सीरवी किसान छात्रावास व पाली शहर के कक्षा -12 से कॉलेज विद्यार्थियों, प्रतिगोिता परिक्षापीओ ने भाग लिया करियर मार्गदर्शन सेमिनार के मुख्य वक्तागण विनोद सीरवी केनुपरा आर ए ,नवचरनित आई.ए.एस सुनील सीरवी आणेवा,नवचरनित आई.ए.एस. डॉ. प्रकाश सीरवी नीपल द्रा सभी छात्रों का करियर मार्गदर्शन किया गया सभीने अपने उद्देश्य में कहा कि छात्र को धैर्य और लक्ष्य को ध्यान में रखकरसंश्लित सेवा परीक्षा कि तैयारी करनी चाहिए।सफलता अवश्य मिलेगी,अधिकांशयोगे ने अपने संबोधन में कहा कि विपरीत परिस्थितिया ही छात्र को उच्च शिक्षा और बढाती है,सभी ने जिज्ञासु छात्रों के प्रश्नों का उत्तर भी दिया,इसके अलावा सभी ने अपनी शिक्षा के बारे में व अपनी करियर सफलता केराज सबके साथ शेयर किये, व्यवस्थापक चौधरी रमेश करणवा ने बताया कि इस अवसर पर सभी अधिकांशयोगे का सीरवी किसान छात्रावास के अध्यक्ष सुरेश चौधरी के नेतृत्व में लाल साका स्मृती चिन्ह देकर स्वागत किया गया,इस अवसर पर अखिलभारतीय सीरवी



भगवामरा हुआ ग्वालियर, पथसंचलन में घोष वादकों के जराघोष से गुंजा शहर

पुष्पवर्षा से हुआ जगह-जगह भव्य स्वागत, क्षेत्र संचालक अशोक जी सोहनी ने किया पथसंचलन का शुभारंभ



आगे खुले जोप पर महापुरुषों की प्रतिमाएँ लगी हुई थीं। पथसंचलन का जगह-जगह पुष्पवर्षा कर भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर क्षेत्र वीथिक प्रमुख विलस जी गोले, प्रांत कार्यवाह यशवंत जी इंदुपुकर, प्रांत सह कार्यवाह हेमंत जी सेठिया, विभाग महसंचालक अशोक जी पाठक, विभाग कार्यवाह देवेन्द्र गुर्जर, ग्वालियर जिल्ला संचालक रामभरोसे तोमर, सह संचालक राजेन्द्र सिंह जी सूरैया, लखर जिल्ला संचालक

वाले प्रदर्शनी आकर्षण का केन्द्र बनी है। यह प्रदर्शनी आमजन के लिए खुली है। यहां पर रथे ऐतिहासिक वाद्य यंत्रों को देखने के लिए शहवासी पहुंच रहे हैं। प्रदर्शनी में रथे वाद्य यंत्रों की ऐतिहासिक गथा बताते के लिए स्वयंसेवकों की टोले मौजूद रहती है।

ग्वालियर आर डी भागवत

स्वयंसेवक संगम में शामिल होने के लिए कड़ी सूझा व्यवस्था के बीच ससंचालक डॉ. मोहन भागवत जी 26 नवंबर को जगजागीर आए। वे 28 नवंबर तक शिविर में रहेंगे। इस दौरान क्षेत्र वादकों को डॉ. भागवत जी का मार्गदर्शन प्राप्त होगा।

मार्ग की हुई सफाई

पथसंचलन के बाद स्वयंसेवकों एवं नगर निगम अमले ने मार्ग की सफाई की। मार्ग पर पड़ी फूल-पत्तियों की सफाई की। पूरे मार्ग को महज कुछ मिनट में ही साफ कर दिया गया।

क्षेत्र संचालक अशोक जी सोहनी ने किया पथसंचलन का शुभारंभ

ग्वालियर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ मध्यप्राल प्रांत के चार दिवसीय प्रांतीय स्वर साधक संगम (घोष शिविर) के दूसरे दिन शुक्रवार की शाम को शहर में घोष वादकों का पथसंचलन निकला। पथ संचलन को शुरूआत वीरगंगा लक्ष्मीबाई स्मार्थि स्थल पर मान वंदना के साथ हुई। यहां पर क्षेत्र संचालक अशोक जी सोहनी, अखिल भारतीय शांति शिक्षण प्रमुख सुनील जी कुलकर्णी, प्रांत संचालक अशोक जी पाण्डेय, क्षेत्र कार्यवाह अशोक जी अग्रवाल, ग्वालियर विभाग संचालक विजय जी गुप्ता आदि ने पथसंचलन को शुरूआत की। पथसंचलन में शामिल 500 से अधिक घोष वादकों की जयघोष से शहर गुंजा उठा। शहवासियों ने आगे आकर जगह-जगह पथ संचलन में शामिल घोष वादकों का पुष्प वर्षा कर भव्य स्वागत किया।



पथसंचलन से पूर्व मध्य भारत प्रांत के 31 जिल्लों के 550 से अधिक घोष वादकों को लक्ष्मीबाई स्मार्थि स्थल पर एकत्रीकृत हुआ। मान वंदना के परचात् पथसंचलन की शुरुआत हुई। संचलन फूलवाग, लक्ष्मीबाई मार्ग, गुरुदास, मोती तबाल, नदी द्वार, जयेंद्रगंज, इंदरगंज होते हुए जीवायामसी मैदान पर पहुंचा। यहां पर संचलन का समापन हुआ। पथसंचलन में शामिल घोष वादक करम ताल कतार हुए चल रहे थे। उनके

प्रहलद सवानी आदि जयघोष में। पथसंचलन का भव्य स्वागत

पथसंचलन का शहवासियों ने भव्य स्वागत किया। लक्ष्मीबाई स्मार्थि के बाद फूलवाग चौबट, गुरुदास, नदी द्वार, जयेंद्रगंज, इंदरगंज, सतत धर्म मंदिर सहित अन्य जगहों पर आमजन व सामाजिक संगठनों ने पलक फावड़े बिखारकर घोष वादकों का स्वागत किया। स्वागत के लिए मातृशक्तिवां भी पीछे नहीं रही, वे भी धरो से निकलकर बाहर आईं और उन्होंने पुष्प वर्षा कर स्वागत किया।

आकर्षण का केन्द्र बनी ऐतिहासिक प्रदर्शनी

केदारनाम में 28 नवंबर तक चलने



गंदगी फैलाने पर 68 हजार रुपये से अधिक का जुर्माना वसूला

ग्वालियर। निगमयुक्त श्री क्रिओर कन्याल के अतिरिक्त स्वच्छता सर्वेक्षण 2022 की शर्तों को नृतिगत रखते हुए। शहर में स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। जिसके तहत आमजन को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया जा रहा है। साथ ही शहर में दुकानदारों व आमजन से अपील की जा रही है। कि वह अपने वास डस्टबिन अक्षय रखें जिससे गंदगी न फैल पाये तथा सूझा व ताला कचरा बाह्य में अलग-अलग डालें।

अपर आयुक्त श्री अरिन्द सिंह गुर्जर के निर्देशानुसार आमजन से सार्वजनिक स्थानों पर शीश, स्थलों, मार्गों, सड़क किनारे, नालियों में कचरा या गंदगी न फैलाना, सार्वजनिक स्थानों पर धुंखाना, पेशाब करना, किसी भी प्रकार का कचरा जलाना, सामाजिक उपरिष्ट जलाना, हॉलिसकारक वस्तु बहाना, तालाब एवं अन्य जल संचयन पर कचरा न डालना आदि इन सभी के लिए आमजन को जागरूक किया जा रहा कि यह शहर हम सभी का इसको स्वच्छ व साफ रखने की जिम्मेदारी भी

हम सभी की है। सार्वजनिक जगहों पर कचरा न डालें, कचरा सिर्फ कचरा वाहन में डालें। साथ ही गंदगी फैलाने पर जुर्माने की कार्यवाही की जा रही है।

अपर आयुक्त श्री गुर्जर के निर्देशन में गंदगी फैलाने, या खुले में शीश, पेशाब व दुकानों पर डस्टबिन न होने पर विभिन्न बाड़ों में जुर्माने की कार्यवाही की गई। जिसमें बाड़-4 में 4000 रुपये, बाड़-53 में 5050 रुपये, बाड़-43 में 2500 रुपये, बाड़-30 में 6000 रुपये, बाड़-7 में 5000 रुपये, बाड़ 44 में 2500 रुपये, बाड़ 16 में 4000 रुपये, बाड़ 11 में 1200 रुपये, बाड़ 13 में 8500 रुपये, बाड़ 14 में 1600 रुपये, बाड़ 34 में 5000 रुपये, बाड़ 2,3 में 5000 रुपये, बाड़ 35 में 3500 रुपये, बाड़ 26 में 200 रुपये, बाड़ 38 में 4000 रुपये, बाड़ 61 में 750 रुपये, बाड़ 18 में 1700 रुपये, बाड़ 36 में 500 रुपये, बाड़ 28 में 1900 रुपये, बाड़ 25 में 1250 रुपये, बाड़ 31 में 5000 रुपये सहित विभिन्न बाड़ों से जुर्माना वसूला गया।

निगम अमले ने हटाय अस्थाई अतिक्रमण

ग्वालियर। नगर निगम के मदाखलत अमले द्वारा पूर्व विधायकनाम क्षेत्र के अंतर्गत विभिन्न स्थानों से अस्थाई अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की गई। मदाखलत अधिकारी दक्षिण विधायकनाम श्री सतेन्द्र विधायकनाम ने बताया कि दक्षिण विधायकनाम क्षेत्र के अंतर्गत ऊट पुल, पाटनकर तिरहा, गस का तालिया, नई सड़क हनुमान चौबट, जीवाजीगंज सरौर पर, महाराज बाड़ा क्षेत्र अंतर्गत विभिन्न स्थानों से फुटपाथी दुकानों एवं हाथ डेली सहित द्वारा अस्थाई अतिक्रमण, अवैध गुम्टी, हाथ डेल एवं अवैध कटआउट, बैनर हटवकर एवं गंदगी फैलाने पर कार्यवाही की गई। साथ ही दुकानों के बाहर रखे सामान को जप्त किया गया।

मुख्यमंत्री श्री चौहान की प्रस्तावित यात्रा के दृष्टिगत अधिकारियों ने किया निरीक्षण

ग्वालियर। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के 27 नवंबर को प्रस्तावित धमण कार्यक्रम की तैयारियों का जायजा आज प्रशासन एवं पुलिस के वरिष्ठ अधिकारियों ने लिया। जीवाजी विचारविद्यालय के अटल सभागार में इस दिन मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान के मुख्य आतिथ्य में आयोजित होने वाले स्वदेश के स्वर्ण जयंती समारोह में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसच चालक डॉ. मोहन भागवत का दृष्टिगोचन होगा। साथ ही इस अवसर पर राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ मध्य क्षेत्र के क्षेत्र संच चालक श्री अशोक साहिनी भी उपस्थित रहेंगे।



सभागार आयुक्त श्री आशीष सक्सेना, पुलिस महानिरीक्षक श्री अविनाश शर्मा, पुलिस उप महानिरीक्षक श्री राधेश हिंगणकर, कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह, पुलिस अधीक्षक श्री अमित साची, नगर निगम आयुक्त श्री

FITNESS CLUB (unisex)

BATCH TIMING

MORNING 5.30AM TO 10.30AM

ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM

EVENING 5.30PM TO 9.30PM

ZUMBA - 4.30 TO 5.30

Dir. Ruchi Solanki Vishwa Solanki

Contact No. 7000514493, 9770553033

विभिन्न स्थानों पर बदले सीवर चेंबर

ग्वालियर। नगर निगम आयुक्त श्री क्रिओर कन्याल के निर्देशानुसार शहर में सड़क के लेवल से ऊंचे, नीचे सीवर चेंबर एवं टूटे सीवर चेंबर को बदलने के लिए लगातार अभियान चलाया जा रहा है। शहर में कहीं भी टूटे चेंबर की शिकमत मिलने पर 24 घंटे के अंदर शिकमत का निराकरण किया जा रहा है। नोडल अधिकारी सीवर शाखा ने बताया कि निगम के अमले द्वारा आज शुक्रवार को बाड़-55 में खजांची बाबा की दरगाह वाला रोड सोने पाल के सामने, बाड़ 52 में पेरुल प्या बाला रोड, बाड़ 48 में दुर्गा कालोनी हेम सिंह की परेड, बाड़ 52 में शिव कालोनी गुड बाली गली, बाड़ 49 में समाधिवा कालोनी स्तरीय कर्मीजय के सामने, हर कोटा आकारा जी के सामने, बाड़ 40 में गढ़ी बाला मोहल्ला जाटव मोहल्ला रामा के सामने, बाड़ 44 में दैलालगंज अलिन बाबू मंगल के सामने, बाड़ 43 में चिदनिश की गौड रोडकी टांकी के सामने, बाड़ 50 में डुले बाली गली, बाड़ 44 में फलका बाजार सहित अन्य कई स्थानों पर सीवर चेंबर कवर बदलवाए गए।

मुनिश्री ने शिवपुरी की ओर मंगल विहार, रात्रिविश्राम आईपीएस कालेज में रुके

रोज प्रभु का नाम लो। बच्चों में संस्कार दो तभी होंगे संस्कृति की रक्षा: मुनिश्री

मुनिश्री सारथ का राजते ताला मित्रा भंडन ने ग्वालियर से आईपीएस कॉलेज तक विहार कराया।

ग्वालियर। हमें प्रतिदिन प्रभु की आराधना करना चाहिए। बच्चों को भी अच्छे संस्कार देना चाहिए तभी हम अपनी संस्कृति को रक्षा कर पाएंगे। जैन कुल में जन्म बड़े ही पुण्य के बाद मिल पाता है। हम भाग्यशाली हैं जो जैन कुल में जन्मे हैं। धर्म मार्ग को हमें अपने जीवन को गढ़ाव्यों में उतारना चाहिए। प्रतिदिन



जिनवाणी ग्रंथों का अध्ययन करवाएंगे। यह बात जैन मुनिश्री अरुण सागर महाराज ने शुक्रवार को मोतीमहल से मंगल विहार के दौरान संस्कार देना ही चाहिए। लखे राह का पवित्र है। वे जितने प्रतिबद्ध होंगे, राह भी उसी के अनुसूच प्रगति करेगा।

तानसेन समारोह व शहर के पर्यटन स्थलों को जोड़कर विशेष पैकेज बनाएं

संभाग आयुक्त श्री सक्सेना ने प्रचार-प्रसार समिति की बैठक में दिए निर्देश

ग्वालियर। तानसेन समारोह को जोड़ते हुए विशेष दूरिच पैकेज तैयार कराएँ, जिससे स्थानीय दूरिच को बढ़ावा मिले। साथ ही तानसेन समारोह के बारे में प्रचार-प्रसार हो। इस अवसर के निर्देश संभाग आयुक्त श्री आशीष सक्सेना ने तानसेन समारोह-2021 के प्रचार-प्रसार के लिये गठित समिति की बैठक में संबन्धित अधिकारियों को दिए। उन्होंने कहा तानसेन समारोह के बारे में प्रचार के बाहर प्रचार-प्रसार की योजना तैयार कर उसे मूर्तकर दें।

शुक्रवार को यह मोतीमहल विश्व मानसभागा में आयोजित हुई बैठक में संभाग आयुक्त श्री सक्सेना ने कहा कि इस प्रकार के दूरिच पैकेज तैयार किए जाएँ, जिसके जरिए पर्यटक महाराज बाड़ा की फसाड लाइटींग, डिजिटल म्यूजियम व शहर के अन्य पर्यटन स्थलों को देखने के बाद तानसेन समारोह का भी आनंद ले सकें। उन्होंने कहा शहर के होटल पर्य व टूर ऑपरेटर का भी इसमें सहयोग लें। साथ ही व्यापारिक व



सामाजिक संगठन, बीएसएस, एफर फोर्स व सीआरपीएफ सहित अन्य सरकारी और सरकारी संगठनों को भी इन टूर पैकेज के बारे में बताएं। श्री सक्सेना ने जिल्ला कार्यक्रम अधिकारी महिला-बाल विकास श्री राजीव सिंह एवं समार्ट मिस्ट्री के जयसंपर्क अधिकारी श्री मनीष मिश्रा को लोकल दूरिच पैकेज का समन्वय करने की जिम्मेदारी सौंपी है।

बैठक में कलेक्टर श्री कोशलदेव विक्रम सिंह एवं पोषाल से पर्यटन बोर्ड प्रदेश के बाहर के लोग तानसेन समारोह के प्रति आकर्षित हों।

संभाग आयुक्त श्री आशीष सक्सेना ने बैठक में कहा कि तानसेन समारोह एवं ग्वालियर के पर्यटन की तरफ बाहर के लोगों को आकर्षित करने के लिये प्रयास के बाहर भी प्रचार-प्रसार कायम जायेंगा। उन्होंने कहा कि मुनिश्री कलेक्टर समीपवर्ती आया जिले के कलेक्टर से, दक्षिण जिले के कलेक्टर शांति से, गुना कलेक्टर कोट से शिवपुरी कलेक्टर ललितपुर से और मिश्र कलेक्टर टावा जिले के कलेक्टर से समन्वय स्थापित कर राष्ट्रीय तानसेन समारोह के बारे में बतायें, जिससे